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VERBALE N. 115 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 21/09/2020 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno ventuno del mese di settembre si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 185/2020 SCIRC1 del 01/09/2020, il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Corrado Di Prima, esperto amministrativo della Prima Circoscrizione. 

Alle ore 9,41 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Pitarresi Maria, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino,  

Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Valenti, 

Sorci e Pitarresi. L’aula approva. 

Alle ore 9,44 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 22 degli atti ispettivi -  Mozione 

presentata dalla consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: “Rifacimento marciapiede in via 

Lungarini”. 

Pitarresi: illustra la mozione all’aula con la quale chiede il rifacimento del marciapiede in 

via Lungarini, strada molto trafficata. Le è stato riferito dai residenti che la situazione è molto 

pericolosa, in quanto i mezzi che l’attraversano raggiungono velocità rilevanti, mettendo a 

repentaglio l’incolumità dei pedoni. Si augura che l’intervento venga realizzato al più presto. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Valenti: afferma di conoscere il problema, in quanto è stato contattato anche lui dai 

residenti. Spera che l’intervento venga realizzato al più presto. 

Venturella: ricorda che nella strada vi sono tratti in cui il marciapiede non è previsto. A suo 

avviso, va valutata la possibilità di creare passaggi pedonali con paletti. Ritiene che nella strada non 

si possano raggiungere elevate velocità, vista la presenza di molte basole divelte, e che non sia 

opportuno aggravare la situazione. 

Alle ore 9,50 partecipa ai lavori il consigliere Randazzo. 

Vetrano: condivide la mozione e ritiene corretto aggiustare i tratti di marciapiedi dissestati e 

fare il diserbo.  In un altro momento, a suo avviso, si potranno prevedere, anche,  i passaggi 

pedonali. 

Pitarresi: ribadisce quanto detto in precedenza e cioè che chiede il rifacimento del 

marciapiede dove c’era ed adesso non c’è più o dove è dissestato. Ritiene grave che venga messo in 

discussione, quanto ha detto sulle segnalazioni ricevute dai residenti circa le alte velocità raggiunte 

nella via e sostiene di non avere alcun motivo per aggravare la situazione. 

Alle ore 9,58 la mozione, iscritta al punto n.22 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 9,59 il Presidente Nicolao lascia i lavori ed assume presidenza la consigliera 

Venturella. 

Presidente (Venturella): data l’assenza del Vicepresidente Nicolao, che ha presentato la 

mozione, iscritta al punto n.23 dell’o.d.g, pone in trattazione il punto n. 24 degli atti ispettivi -  

mozione presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Pulizia e sanificazione di vicolo 

Trugliari”. 

Sorci: illustra la mozione all’aula, con la quale chiede la pulizia e sanificazione del vicolo in 

oggetto, evidenziando che tale situazione di degrado si verifica spesso. Fa presente che il vicolo è 

anche pieno di siringhe e l’Università ha chiesto di intervenire.  

Alle ore 10,04 la mozione, iscritta al punto n.24 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,05 il consigliere Sorci lascia i lavori. 

Presidente (Venturella): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Sorci con il consigliere Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Venturella): pone in trattazione il punto n. 25 degli atti ispettivi -  mozione 

presentata dal Consigliere Valenti, avente ad oggetto: “Rifacimento strisce pedonali tratto via Roma 

tra angolo via Vittorio Emanuele e Piazza Borsa”. 
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Valenti: illustra la mozione con la quale chiede il rifacimento delle strisce pedonali nelle vie 

in oggetto, a tutela della sicurezza dei pedoni. 

Randazzo: concorda con quanto detto dal consigliere Valenti. 

Presidente (Venturella): ritiene importante il problema e le segnalazioni di questo tipo. 

Pitarresi: sarebbe opportuno capire, a suo avviso, se esiste una programmazione degli 

interventi di rifacimento delle strisce pedonali o se vengono rifatte all’occorrenza. 

Presidente (Venturella): ritiene che la consigliera Pitarresi possa procedere con una 

interrogazione o interessando la Presidenza della questione o con l’invito in aula del dirigente. 

Imperiale: è favorevole alla mozione, a salvaguardia dell’incolumità pubblica e si augura 

che AMAT possa cambiare i materiali che utilizza, visto che le strisce pedonali sono da rifare ogni 

tre mesi, in quanto sbiadiscono in fretta. 

Alle ore 10,14 la mozione, iscritta al punto n.25 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Venturella): pone in trattazione il punto n. 26 degli atti ispettivi -  mozione 

presentata dalla Consigliera Vetrano, avente ad oggetto: “Restauro dissuasori busti di Eleonora 

D’Aragona presso Foro Italico”. 

Vetrano: ricorda di avere presentato la mozione per fare riconoscere il valore storico 

artistico ai busti presenti al Foro Italico, che rappresentano la riproduzione di un’opera d’arte. Con 

la mozione in discussione ne chiede il restauro, in quanto sono in cattivo stato di manutenzione. 

Pitarresi: definisce increscioso lo stato in cui si trovano i busti e ritiene necessario 

restaurarli o eliminarli. 

Presidente (Venturella): concorda anche lei con la mozione. Ritiene necessario garantire il 

decoro ed è, pertanto, doveroso chiedere la riparazione dei busti e fare conoscere il valore artistico 

dell’opera.  

Vetrano: ritiene importante preservare un’opera d’arte ideata dall’artista Italo Rota. 

Alle ore 10,27 la mozione, iscritta al punto n.26 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,28 il consigliere Valenti abbandona i lavori e si procede alla verifica del numero 

legale.  Oltre al Presidente, risultano presenti i consiglieri: Pitarresi, Randazzo, Tramuto e Vetrano.  

Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il 

Presidente Venturella sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 
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Alle ore 11,31 il Presidente Venturella invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente 

oltre al Presidente il consigliere Tramuto. Il totale dei presenti è pari a due. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente chiude definitivamente i lavori 

d’aula. 

Il Segretario                                                                                           Il Presidente                                                            

Dott. Corrado Di Prima                                                                 Antonio Nicolao 

           

           

          Tiziana Venturella 


		2020-10-11T18:44:35+0200
	ANTONIO NICOLAO


		2020-10-20T15:02:33+0200
	Tiziana Venturella


		2020-10-21T08:08:03+0200
	CORRADO DI PRIMA




